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python3.7
-*- coding: utf-8 -*-

om numpy import zeros, linspace
from matplotlib.pyplot import style, figure,

axes

# oyHxumsa f Bo3BpamaeT 3HAUYEHME NPaBoOM YacTu pemaemoro OIY

de

f f(u,t,lambd)
f = lambd*u*(t - u)
return f

# Oymxuma f u Bo3BpamaeT 3HadYeHME YACTHOM npomssomHoM f u

de

£ £ u(u,t,lambd)
f u = lambd*(t - 2%*u)
return f u

# OyHKUMS peanm3yeT pemenue OIIY Ha ceTke Cc M MHTepBajaMu
IO cxeMe, oNpenesydgeMoy napaMeTpoM alpha
def ODESolving(t 0,T,u 0,lambd,M,alpha)

#

# OnpemnesieHue ceTkM
tau = (T - t 0)/M
t = linspace(t 0,T,M + 1)

# BolmesieHVe naMaTy [0 MAaCCUB CETOUYHBEIX 3HaueHuy pemeHms OIY

u = zeros(M + 1)

# 3BamaHue HaJaJIbHOT'O YCJIOBUSA

u[0] =u O

# Peanmzaums cxeme u3 ceMmercrsa ROS1
# xoOHKpeTHas cxema onpeznesigercs kosdbuumeHToMm alpha

for m in range (M)

w 1 = f(ulm],t[m] + tau/2,lambd)\
/(1 - alpha*tau*f u(ul[m],t[m],lambd))
u[m + 1] = u[m] + tau*w l.real

return t, u

# OmnpemesieHre BXONHBIX HOAHHBIX 3anadn

t_
u_

0O0=-1.; T =2.
0 = 3.; lambd = 10.

# OnpenerieHme umcila MHTEPBAJIOB CETKU,
# Ha xoTOpOM OyIeT MCKATbCS NPUOIIMKEHHOE pEelleHMe

M
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#

= 50

OTprcoBKa peleHnd
yle.use('dark background')

g = figure()

= axes(xlim=(t 0,T), ylim=(O0,

set _aspect('equal');

3))

set xlabel('t'); ax.set ylabel('u');
set _title('I'padux pemwenus u(t

) ")

u = ODESolving(t 0,T,u 0,lambd,M,0.)
.plot(t,u,'-r',markersize=5,label="ERK]")
u = ODESolving(t 0,T,u 0,lambd,M,0.5)
.plot(t,u,'-y',markersize=5,label="KN")

u = ODESolving(t 0,T,u 0,lambd,M,1.)
.plot(t,u,'-b',markersize=5,label="DIRK1")

u = ODESolving(t 0,T,u 0,lambd,M, (1+17)/2)
.plot(t,u,'-g',markersize=5,label="CROS1")
.legend()

JIMCTMHT NpPOTpPaMMEl, peayu3yllel peleHue XecTkoro OIY
# C TmoMOmBI PAB3JIMUHBIX CXeM M3 ceMencTBa cxem ROS1

(Ha npmMepe pemeHmud s3aladu mus3
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